
Drejtoria  për Bujqësi dhe Pylltari 

 

Raport tre mujor janar-mars 2023 
 

Përgatitja e planit të punës për vitin 2023 

-Përgatitja e projekteve të planifikuara për vitin 2023, ku ne si drejtori kemi paraparë qe 14 

projekte të realizohen në subvencione, projekte kapitale dhe shërbime e mallra. 

Planifikimi i zotimeve dhe shpenzimeve nga burimet financiare, grandet për vitin 2023 

-Vlerësimet e rezultateve në punë për zyrtarët e nëpunësit e drejtorisë. 

-Dëgjimet publike me qytetarët në kuadër të komunës, ku edhe ne si drejtori e bujqësisë dhe 

pylltarisë  kemi prezantuar që të dëgjojmë nga afër nevojat, kërkesat dhe brengat e qytetareve 

e fermerëve në veçanti. 

-Vërshimet në komunën tonë shkaktuan dëme edhe në sektorin e bujqësisë. 

Vizituam fshatrat Lladovë, Llashticë, Nasal, Zhegër, Haxhaj, Demiraj, Isufaj, Pidiq e 

Shurdhan, zona të prekura nga vërshimet e fundit, duke pa nga afër dëmet e shkaktuara në 

fushat bujqësore. 

Të gjithë fermerët e Komunës së Gjilanit që janë prekur nga këto vërshime dhe u janë 

shkaktuar dëme në kulturat bujqësore, ju kemi bërë thirrje që të aplikojnë, ku pas komisionit 

të vlerësimit do t’i shqyrtojë të gjitha kërkesat dhe do t’i verifikojmë dëmet e shkaktuara të 

cilat dëme me shpresë do të kompensohen nga Ministria e BPZHR, sepse ne si drejtori nuk 

kemi buxhet për rastet e tilla. 

Vizitat në fermat blegtorale të komunës sonë me zyrtarët e drejtorisë, për të pa nga afër 

gjendjen e tyre. 

Drejtoria e Bujqësisë dhe Pylltarisë do të vazhdojë të ketë prioritet fermerët e Komunës së 

Gjilanit, duke kontribuar në rritjen e mirëqenies së tyre në çdo aspekt! 

 

-Drejtoria e Bujqësisë dhe Pylltarisë,  ka organizuar trajnimin për pemëtarët.  

Trajnimi me titull “Krasitja e pemëve”, ishte një ditor i ndarë në dy pjesë teorike dhe atë 

praktike. 

  

Pas trajnimeve për bletarët dhe pemëtarët, Drejtoria e Bujqësisë dhe Pylltarisë, ka mbajtur 

trajnimin për blegtorët e Komunës së Gjilanit. 

Menaxhimi i gjedhit qumështor që prodhon 30l. (litër) qumësht, ishte tema e trajnimit që u 

ligjërua nga profesorët e Fakultetin e Bujqësisë dhe Veterinarisë, pranë Universitetit të 

Prishtinës “Hasan Prishtina”. 

Në kuadër të Planit të punës për vitin 2023, Drejtoria e Bujqësisë dhe Pylltarisë,  do të 

organizojë edhe trajnime tjera për fermerët e Komunës së Gjilanit. 

Ligjërues të këtyre trajnimeve do të jenë profesorë të Fakultetit të Bujqësisë dhe Veterinarisë, 

pas memorandumit për bashkëpunim të nënshkruar nga kryetari i Komunës, Alban Hyseni, 

me Universitetin e Prishtinës “Hasan Prishtina”. 

 

-THIRRJE PËR APLIKIM nga  

Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural, fton të gjithë fermerët e interesuar, që 

të aplikojnë për mbështetje përmes Programit për Pagesa Direkte për vitin 2023. 

 

Zyrtarët e Drejtorisë së Bujqësisë dhe Pylltarisë, te autorizuar kanë qenë të përgatitur të 

presin numrin e madh të fermerëve për të aplikuar për subvencione, pagesa direkte për 

kultura të ndryshme bujqësore. Gjatë periudhës së aplikimit, i kemi njoftuar se e kemi zgjatur 

edhe orarin e punës. 

Orari i zgjatur: 



E hëne - E premte nga ora 08:00 deri në orën 18:00 

E shtune nga ora 08:00 deri ora 16:00 

Për te gjitha kulturat dhe aktivitet tjera bujqësore kanë aplikuar 885 fermer nga Komuna e 

jonë. 

 

 

Përkrahja jepet për këto kultura dhe aktivitete bujqësore:  

Pagesa Direkte për sipërfaqet e mbjella me grurë dhe sasinë e prodhuar/dorëzuar të grurit; 

Pagesa Direkte për sipërfaqet e mbjella me farë të grurit; 

Pagesa Direkte për sipërfaqet e mbjella me elb; 

Pagesa Direkte për sipërfaqet e mbjella me thekër; 

Pagesa Direkte për sipërfaqet e mbjella me tërshërë; 

Pagesa Direkte për sipërfaqet e mbjella me misër; 

Pagesa Direkte për sipërfaqet e mbjella me luledielli; 

Pagesa Direkte për vreshtat ekzistuese; 

Pagesa Direkte për verën e prodhuar dhe të deklaruar zyrtarisht; 

Pagesa Direkte për pemishtet ekzistuese; 

Pagesa Direkte për prodhimtarinë e materialit fidanor të pemëve drufrutore dhe hardhisë së 

rrushit; 

Pagesa Direkte për sipërfaqet e mbjella me perime; 

Pagesa Direkte për prodhimtarinë organike;  

Pagesa Direkte për bimët mjekësore dhe aromatike; 

Pagesa Direkte për lopë dhe buallica qumështore;  

Pagesa Direkte për dele dhe dhi qumështore; 

Pagesa Direkte për bletë; 

Pagesa Direkte për pula vojse; 

Pagesa Direkte për dosa për riprodhim; 

 

Aplikim për farë misri  kemi bërë ftesë publike për të gjithë fermerit e Komune  së Gjilanit të 

cilët janë kultivues të rregullte të misrit dhe mbjellin më pak se një hektar me misër. 

Përparësi do të kenë fermerët me kushte më të rënda ekonomike që jetojnë në zonat rurale të 

Komunës. Ri aplikimi për fermer është deri më datën 25.04.2022  

 

Inicimi i procedurave të projektit për “qentë endacak” dhe projekteve tjera të planifikuara për 

vitin 2023. 

Për vitin 2023, Drejtoria e Bujqësisë dhe Pylltarisë ka rrite buxhetin për subvencione, 

projektet kapitale dhe shërbime e mallra  qind për qind si dhe kontaktet me organizatat e 

huaja si Islamik Relif, Katari, Tika të cilat shpresojmë që këtë vit do të kemi përkrahje si në 

mekanizëm bujqësor, serra të zinguara, mështjerra dhe pula vojse dhe në masë të kënaqshme 

do të ndihmojmë fermerët e Komunës tonë. 

Vizitat së bashku  me kryetarin e Komunës Alban Hyseni, tek kompanitë  Ask Foods  në 

Gjilan, Moea Kravaricë Gjilan, Qumështorja Kabi Gjilan, Eurofruti në Mramor kompani për 

përpunimin dhe ruajtjen e pemëve dhe perimeve, përpunimi i qumështit të freskët dhe djathit 

dhe produkteve tjera, do të jemi urë lidhëse në mes kompanive dhe fermerëve për një të 

ardhme më të mirë për të dyja palët. 

 

Në vazhdën e takimeve për thellimin e bashkëpunimit me organizatat dhe institucionet tjera, 

me kryetarin e Komunës së Gjilanit Alban Hyseni, kemi pritur në takim zëvendësministrin e 

Ministrisë së Bujqësisë, Pylltarisë dhe Zhvillimi Rural, Imri Demelezi. 



Me zëvendësministrin Demelezi, diskutuan për sfidat që hasin në këtë sektor dhe projektet që 

parashihen si përgjigje ndaj këtyre sfidave, në mënyrë që zhvillimi bujqësorë të marrë kahen 

e duhur. 

 

 

Sektori i Pylltarisë 

 

Drejtoria e Bujqësisë dhe Pylltarisë në Gjilan, prioritet i këtij sektori është parandalimi dhe 

ndalimi i prerjeve ilegale të pyjeve publike dhe private. Gjatë periudhës Janar –Mars, sektori i 

Pylltarisë ka organizuar kujdestaritë 24h, me qëllim të vetëm parandalimi dhe kapja e 

prerësve ilegal të pyjeve. Është shfaqur një dukuri ku pronarët e pyjeve private shesin malin e 

tyre recidivisteve dhe fillon prerja pa kontrolle e këtyre pronave nga prerësit ilegal në këtë 

raste si blerje dhe pa dokumentacionin e rregullt për prerje. 

       Do të sajojmë një raste të tillë në fshatin Cërrnicë ku pronari ia ka shitur një masë të 

druve një prerësi ilegal, ku i njëjti ka filluar prerjen e pastër të pyllit. Fatmirësisht kemi 

intervenuar në fazën e parë të prerjes, ku kemi ndaluar prerjen dhe i kemi marr të gjitha masat 

ligjore ndaj pronarit të pyllit. Intervenimet e shpeshta ndaj këtyre rasteve ka ndikuar 

pozitivishtë në vedijësimin e pronarëve të pyjeve private dhe si rezultat i kësaj nga janari deri 

në muajin mars, kemi mbi 350 kërkesa për prerjen e pyjeve private.  

 Në muajin janar –mars jan konfiskuar mbi 25 metra hapsinorë  

 Janë konfiskuar mjete transportuese të lloit Pikap 

 Jan shqiptuar 11 vendime për kundërvajtje 

 6 vendime penale   me vlerën e druve  4.607.99 € 

Sa i përket realizimit të sasisë drunore sipas licencave ose Tenderë të vitit 2023 pë shitje nga 

pyjet publike  janë paraparë: 

 Dru Teknik ......201.00  m³ 

 Dru Zjarri..........763.90  m³ ku totali është     964.90  m³ 

 Nga këto deri në muajin mars janë realizuar  145.28  m³ . 

Sa i përket lejeve për prerjen e kontrolluar të pyjeve në pronësi private në tremujorin e parë 

janë dhënë 14 leje të vitit paraprak, të cilët nuk kanë arritur ta realizojnë prerjen në vitin e 

kaluar.  

Janë 14 leje   për 48.80  m³      

Sa i përket zjarreve nga muaji janar deri në muajin mars, sipas statistikës zyrtare kemi pasur 3 

zjarre në Njësitë ekonomike 

 Karadak –Pogragjë ....2 zjarre   dhe 

 Karadak-varrezat Dunav......1 zjarr  

Dëmet kanë qenë të vogla, fal intervenimit të shpejt të pylltarëve dhe ekipit të zjarrfikëseve. 

Gjithashtu janë paraparë edhe shitja me pakicë e masës drusore-trungjeve në këmbë  nga 

pyjet publike  në rajonin e Gadishit, Sllakocit, Përlepnicë apo Maja e Gjelbër  dhe Zhegër  

për popullatën e rajonit me çmim 18.00 € për  m³,  me qëllim që popullata e rajonit të caktuar 

të furnizohet me çmim të kapshëm, duke marrë parasysh vështirësitë ekonomike. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

  

 
 

 

 

            

                                             

 

                                      

 

 


